

特别关注

让每一块金子都闪闪发光

——探寻新疆足球发展背后的体彩力量

本报记者 赵萌

现效力于中超北京国安俱乐部的球员乃比江·莫合买提,近日跟随国奥队集训回来后开始备战新赛季,他告诉记者:“非常感谢新疆体彩的大力支持,让我拥有了现在这样好的发展平台。”

出生于新疆吐鲁番市鄯善县的乃比江,成长于新疆宋庆龄足球学校。早在2017年的中国足球金童奖评选中,5名候选人中就包括乃比江在内的3人来自新疆。而在建设新疆宋庆龄足球学校的过程中,体彩公益金作出了突出的贡献。

乃比江能进入国奥队,得益于宋庆龄足球学校为新疆当地培养了大批专业足球人才,很多足球从业者成为推动新疆足球发展的“伯乐”,还有多名小球员进入职业足球梯队。新疆足球呈现出燎原之势。

在宋庆龄足球学校,由新疆体育局负责挑选招生,入选的小球员进入学校后会接受系统的足球训练,这让很多从小光着脚丫在土地上踢球的孩子第一次感受到专业足球的魅力。学校还会为他们提供良好的医疗、文化教育。如今,在体彩的资助下,在宋庆龄足球学校的培养下,已有不少新疆



新疆青少年足球比赛众多,公益金为足球少年搭建成才舞台。 新疆体彩供图

青少年进入国青队训练。

“当年在学校的时候,体彩给予我们的帮助非常大。包括生活用品、训练装备等都特别好,如果没有体彩的资助和照顾,我可能不会走到现在,感谢体彩对我的帮助,感谢体彩对新疆足球的支持。”乃比江这样说。

新疆足球在近年取得的成绩有目共睹。“2021年全运会,新疆男足实现历史性突破获得亚军;2023年,艾菲尔丁·木塔力甫等国青球员在亚青赛赛

场上表现出色;2023年,来自新疆的职业俱乐部,打入了中国的五超联赛;来自新疆的裁判员麦提江在中超赛场上的判罚受到赞扬。”新疆足球协会主席许明介绍,2022年,新疆足协共举办了1088场县域足球比赛,吸引了517支球队、8329名球员参赛;2023年,在两个月时间内,新疆足协共举办了913场比赛,吸引了323支球队、5171名球员参赛;2023年4月新疆足协杯(电信杯)时隔12年重新开赛;2023年11月的

“阿图什杯”全疆足球邀请赛,引发全网3.5亿次的关注热潮;2个青训中心正在打造中。

成立于2006年的新疆体彩足球俱乐部是一支半职业俱乐部,位于乌鲁木齐市,球队由新疆体彩中心赞助,球员以宋庆龄足球学校的队伍为班底;由体彩公益金支持的新疆青训基地,也为夯实基础、培养出更多优秀的足球运动员贡献力量。数据显示,截至2023年11月,新疆已有各级别注册的足球教练员1586名,各级别注册裁判员932名。目前在新疆14个地州市中,有13个地州市成立了足协。

许明表示,未来将在公益金的支持下,进一步按照现代协会和社会组织建设发展新疆足协、地州市协和区县足协。依托社会联赛,培养100个以上的注册足球俱乐部;在社会联赛中,孕育发展5家以上参加各级职业联赛的俱乐部;根据联赛需求,培养裁判员、教练员、足球管理人员等;实现100万人以上经常参与足球运动,培养1万名以上注册球员,10名以上男女足国家队、国奥队、五人制国家队队员;建设河马泉足球青训基地和深喀足球训练中心等,推动新疆足球实现全面发展。

津彩之窗



公益金大力支持天津建设“运动之都”。 天津体彩供图

本报记者 丰佳佳

2023年,是我国迈上全面建设社会主义现代化新征程的关键一年。这一年,体彩公益金支持天津体育事业大放光彩,天津运动健儿在杭州亚运会上夺金夺银创造历史最好成绩,天津马拉松邀请赛国内外参赛者体验“运动之都”魅力,天津市20项民生工程体育任务高质量完成,“海河蓝丝带”自行车骑行道正式落成使用。

这一年,在广大购彩者的支持下,天津体彩全年共销售74.84亿元,为国家筹集公益金17.40亿元,代扣代缴个人偶然所得税8258万元,为社会稳定提供就业岗位5000余个。成绩的取得,离不开体彩从业者的辛勤付出;成果的获得,汇聚了广大购彩者的点滴爱心。

这一年,天津体彩践行天津“十项行动”和天津市体育局“八项举措”,服务经济社会高质量发展大局,通过加强政治理论学习,深化党风廉政建设,持续深入推进体彩系统行风建设,持续推动全面从严治党纵深发展,为体彩健康发展提供坚强政治保障。

这一年,天津体彩守正创新,聚焦购彩者需求、优化客户服务、持续提升购彩体验,探索“体彩+”和新渠道拓展模式,持续构建多业态协同发展体系,打造“津彩益+”品牌,实现渠道赋能、品牌推广、客户拓展新突破,书写了体彩新发展格局,推动新时代体彩高质量转型发展新实践。

这一年,天津体彩用公益活动传递向上向善的体彩力量:连续5年举办“津彩同行”公益健步行,持续打造天津特色公益品牌名片;助力体教融合,开展“津生有缘 逐梦天开”公益活动,为高校毕业生就业注入公益力量;推动“体彩+旅游”共建共享,助力城市发展,满足人民美好生活期待;入驻哪吒文化体育嘉年华,升腾城市烟火气,助力天津国际消费中心城市;创新体彩文化传播载体,举办天津体彩公益文化巡展,体彩公益公信的价值观被更多人看见、认可。

这一年,天津体彩以责任为先,凝聚共识,多措并举,努力将责任彩票理念融入全链条、全业务和全过程;落实国家发展战略,开展京津冀责任彩票区域协同项目;连续6年发布《天津体彩社会责任报告》;抵制非法彩票、倡导理性购彩,以更加负责任的方式筹集公益金,在建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的道路上行稳致远。

龙江彩讯

贯彻落实摇奖管理办法 黑龙江体彩开展专题培训

本报讯 近日,黑龙江省体彩中心组织召开全体工作人员集中参加《中国体育彩票乐透、数字型游戏摇奖管理办法》专题培训,并结合地方游戏摇奖工作,进行了学习研讨。

据了解,摇奖是乐透型、数字型彩票游戏发行和销售的重要环节,为了规范体彩开奖管理,保障摇奖工作安全有序开展,广泛接受社会监督和回应社会关注,总局体彩中心编制了《中国体育彩票乐透、数字型游戏摇奖管理办法》。

“学习贯彻摇奖管理办法,是规范黑龙江省体彩开奖管理,保障摇奖工作安全有序开展中的重要一环。”黑龙江省体彩中心相关负责人表示,黑龙江省体彩中心将完善本地游戏摇奖规范与工作流程,梳理摇奖计奖的应急预案与现场处置方案。同时,持续开展摇奖突发事件演练,确保体彩游戏摇奖工作安全有序开展。(王世让 张凯)

中原彩风



河南体彩在2023年持续开展“公益体彩 快乐操场”活动,向30所农村小学捐赠体育器材。 河南体彩供图

2023年河南体彩工作盘点——

追光而行 让中原更出彩

本报记者 王世让

2023年,河南体彩坚守国家公益彩票的责任担当,忠实履行公益金筹集使命,全年累计销售体彩240亿多元,筹集公益金58亿多元,均创下历史新高;为社会提供稳定就业岗位近3万个;代扣代缴个人所得税2.38亿多元,带动物流、印刷等相关行业发展,助力书写着体育强省建设、中原更加出彩的绚丽篇章。

这一年,河南体彩秉持“来之于民、用之于民”的发行宗旨,为助力河南建设作出河南体彩人的贡献。

在公益金支持下,目前河南省体育场地总数达到31.13万个,人均体育场地面积达到2.48平方米,城市社区全部建成“15分钟健身圈”,所有乡镇和行政村健身设施覆盖率100%。丰富多彩的赛事活动、更加便利的场地条件,带动河南经常参加体育锻炼的人数达到3505.4万,人口占比36.5%,稳步迈向“到2025年人均体育场地面积达到2.6平方米,经常参加体育锻炼人数比例达到38.5%”的目标。

在公益金的支持下,河南省体育

健儿在杭州亚运会上获得9金、8银、6铜,打破1次世界纪录、4次亚洲纪录、3次亚运会纪录,创造1次亚洲纪录,两名运动员获得巴黎奥运会个人参赛资格;河南青少年运动员在第一届全国青运会公开组共夺得19金、15银、18铜。

此外,河南体彩联合园林管理部门,在全省打造多个体彩主题公园以及健身步道,让亲和的体彩乐小星、多样化的健身场地、深受孩子们欢迎的儿童乐园、便民的休憩长椅等走进百姓生活,进一步满足公众的体育健身需求;通过打造体彩乐小星新春灯展等方式,丰富百姓的精神文化需求;响应全民健身国家战略,组织开展百余场“迈开步 动出彩”体彩社区运动会,为居民提供科学健身方式,传播科学健身理念,促进了邻里关系和谐。

这一年,河南体彩加强责任彩票传播,引导理性购彩,防范社会风险,推动责任彩票建设向纵深发展,开展了一系列卓有成效的工作:从业务前端防范风险,加强实体店销售合规治理和从业人员培训,全面建立和完善责任彩票工作团队;进行非理性购彩售中干预,维护购彩者和代售者合法

权益;建立“河南体彩责任彩票案例库”,录制责任彩票宣讲视频,讲述河南体彩责任彩票故事……通过持续开展责任彩票建设,河南体彩不仅推动责任彩票理念深入人心,也树立起负责责任的体彩品牌形象,赢得了更多新客户的信赖,于2023年成为全国首批通过责任彩票四级评定的三个省级体彩销售机构之一,为实现新发展夯实了根基。

这一年,河南体彩不忘公益初心,牢记责任使命,联合多个单位和部门开展了丰富多样的品牌公益活动。2023年,河南体彩通过组织开展“公益体彩 快乐操场”活动,为30所农村小学捐赠体育器材和设施,向其中10所学校提供了体育支教服务;通过举办“体彩·新长城助学”活动,向120名家庭困难大学生提供了每人5000元捐助,帮助其完成学业;通过“体彩助荆”活动累计帮扶急难人群57人;河南体彩还广泛开展公益植树、慰问抗战老兵、爱心送考、慰问留守儿童等志愿服务活动,用一系列看得见、摸得着的实事,助力乡村振兴、体教融合,助力社会更美好。

青海彩风

青海体彩召开合规销售培训会

足球亚洲杯即将开赛,为进一步规范竞猜型彩票市场销售秩序,营造良好的市场环境,1月4日,青海省体彩中心召开亚洲杯竞猜游戏合规销售责任彩票培训会,西宁市体彩代销者、销售员代表到场参会,省内其他州市体彩从业者通过线上方式参加培训。

会上,责任彩票培训师刘强围绕责任彩票由来、主要内容、存在的问题与挑战及实体店引导理性购彩工作要求四个方面进行培训,让代销者和销售人员知晓日常销售工作中,风险在哪里、底线在哪里,如何在安全的前提下谋发展;并着重讲解彩票事业发展中出现过的真实案例,以案为鉴,结合案例讲解责任彩票相关知识,包括杜绝未成年人购彩、禁止网络售彩、拒绝赊销以及防止诱导购彩等。

会议要求青海体彩全体从业者严格落实实体店合规运营规范,提高风险防范意识,积极引导理性购彩、抵制非法彩票,并对宣传工作进行规范,禁止一切虚假和诱导宣传。

亚洲杯期间,青海体彩中心将持续通过责任彩票培训、警示教育、数据监控、监督检查等方式进一步加大对实体店的监管力度,同时将通过实体店宣传、媒体推广等方式不断提升大众关于理性购彩和抵制非法彩票的意识。并以亚洲杯为契机,强化公益品牌,树立体彩公益公信形象,倡导理性购彩,加强竞猜游戏的正向价值传播,促进彩票市场健康持续发展。

(丰佳佳)

开奖公告

■超级大乐透第24003期

本期销售:316688194元
开奖号码:
07 09 12 23 29+01 02

■排列3第24006期

本期销售:46482784元
开奖号码:2 8 4

■排列5第24006期

本期销售:22126516元
开奖号码:2 8 4 7 7

1月6日

■7星彩第24002期

本期销售:26116138元
开奖号码:8 9 2 9 2 1 + 11

■排列3第24005期

本期销售:49817476元
开奖号码:2 5 9

■排列5第24005期

本期销售:24791570元
开奖号码:2 5 9 4 6

1月5日

■排列3第24004期

本期销售:49542826元
开奖号码:6 6 5

■排列5第24004期

本期销售:23680424元
开奖号码:6 6 5 9 6

1月4日

本版新闻热线:010-67110066 转 563 电子信箱:tycp2001@263.net